

420 East Cornell Drive

16 Mar '50 1

Burbank, Calif.

U.S.A.

Многу благодарю Ещё уважения!

По просьбе др. Асеева доставлю Вам сюжет
ротопод ему очень понравился.

Спасибо Вам за звонок, прошу передать мое
уважение Михайлову. В это воскресенье
мы были в письме, где Вы сами составили сюжет
и чудесная Гимбеткаева Илья. Спешно они
сюжет утром и момент приобрести? я спросил

Утром же он сократился в 2. час. то и Гимбеткаев.

Приводят сейчас пока подпись от др. A. Von Loerba.

Спасибо Членка Ясчека.

Сердечные Вам привет

Искренне Михаил Волк - Соловьев

Помощь ближнему

(Теософия в ежедневной жизни)

Под этим заглавием, в старом журнале «Теософия», издаваемом до сих пор Соединенной Ложей Теософов, в Лос Анжелесе, была помещена замечательная статья. Несмотря на то, что она была написана еще в 1929 г., до кризиса в США, она очень современна. Тот, кто искренне заинтересован помощью ближнему, безусловно найдет в ней ответ и разъяснения на многие вопросы, что их смущают и волнуют.

Поверхностно, выражение «помощь ближнему» кажется очень простым и понятным каждому. Но как только мы начнем проводить в жизнь это понятие, мы откроем, что оно полно утонченного значения, сложности и не предвиденного затруднения.

О помощи ближнему говорят и пишут все, т. к. все в принципе согласны, что помощь ближнему необходима, и что все должны принимать в ней участие активное. Но если каждому доброжелателю в отдельности задать вопрос, что именно он, лично, подразумевает под помощью ближнему, то несмотря на кажущееся до того момента полное согласие в принципе этого понятия, окажется, что все полны разногласий. Лишь в одном согласятся все без исключения, именно, что под помощью подразумевается совершение ближнему добра, т. к. причинение ему зла и вреда не может считаться помощью.

Как мы увидим ниже, эти слова анонимного автора полны глубокого смысла.

Итак, поголовное согласие о помощи ближнему в действительности существует только в теории. На практике же для большинства людей это понятие синоним с раздачей денег нуждающемуся — и только. Для здравого смысла автор говорит о подаянии милостыни нищему. Сердобольный прохожий опустивший милостыню в протянутую к нему руку, искренне верит, что он этим облегчил нужду и действительно помог ближнему. Прихожане, разстроганные речью своего духовного пастыря об истинно-христианской помощи ближнему, выходя из храма с умилением и искренней готовностью опускать щедрую милостыню в протянутые к ним руки профессиональных нищих, обычно окружающих церковные паперти. Такая помощь поощряет и подстегивает определенный класс людей к продолжению паразитизма, тунеядства: она ослабляет их волю и желание к усердию в прискорбии более трудного и полезного труда, чем стояние на паперти и протягивание рук за милостыней. Весьма возможно, что иногда, а м. б. и часто, наша денежная помощь нищему, дает ему возможность уделить тѣ самые пороки, которые довели его до настоящего положения. Для многих из них денежная помощь означает еще виски и еще кокаин, т. .е. то, что

их погубило. Слабовольных людей такая, легко достающаяся помощь еще больше ослабляет, не принося им ни добра, ни пользы, а лишь зло и окончательное разрушение.

Большинство людей работает лишь для того, чтобы иметь все то, что они хотят и что считают таким необходимым для своего комфорта. Понятие же о том, что сама по себе дисциплина труда необходима каждому человеку для укрепления и формирования его характера, им никогда не приходит в голову. Дальше следует абсолютная нелогичность в поведении таких людей. Как только они находят способ и возможность существовать хотя бы и очень скромно, не работая, они совершенно прекращают работать и забывают о таком необходимом для них, до сего времени, комфорте.

Неправильная, неразумная, а лишь эмоциональная помощь не может принести хорошего и полезного результата. Она лишь толкает одних на самое дно человеческого существования, других обращает в лентяев, братья и нищих.

Но ведь должен же быть критерий правильной и конструктивной помощи, такой, которая действительно помогает, а не усугубляет тяжелое положение и не причиняет еще большее зло в коучном анализе. Редко практическое учение Теософии указывает на такой критерий, который дает возможность человеку помочь самому себе, т. е. стать на свои ноги, и зависеть только от своего труда. Лишь неспособные к труду из-за болезни, и возраста, как старики и дети, имеют полное право на помощь. Все остальные должны трудиться сами. Рассматривая вопрос о помощи с негативной стороны мы видим, что никогда не должны помогать другому в исполнении его прямых обязанностей, которых он способен и в силах сам выполнить. Мы никогда не должны делать для других то, что они должны и могут делать сами. Иначе мы способствуем ослаблению их стараний и усердия, которые всегда ведут к укреплению и очищению характера.

Разница между тем, что человек хочет и что ему действительно нужно, действительно не обходимо, — огромна. В формулировке большинства их нужны многочисленны и всплющи. Но в действительности их единственная и очень большая нужда есть научиться себя контролировать, нужда выдержки и нужда обузданья желания безпрестанно себя выдвигать. А также нужда хотя бы небольшого понимания и применения здоровой философии — жизни; в свете которой им многое покажется уже не таким невыносимым и они даже увидят его образовательную ценность.

Чтобы действительно оказать помощь, мы не должны руководо-

ваться желаниями ищащего, помощи. Но мы должны научиться распознавать истинную нужду, кроющуюся за пределами его желаний. Правильная, рациональная помощь есть щадящая наука и искусство, и как таковые они требуют изучения и глубокого размышления. Мы никогда не сможем оказать правильной помощи, прежде чем не произведем полного диагноза затруднений человека, ведь в медицине обычный симптом повышенной температуры может служить указанием на целый ряд скрытых причин. Хороший врач никогда не пропишет лекарства понижающего температуру, пока он не найдет причину ее повышения. Так же и в социальной болезни человека мы не можем помочь безработному, пока не узнаем, почему он оказался без работы. Причин его безработицы может быть несколько: чисто физическая, как болезнь; эмоциональная, его дурной характер, ментальная, его неспособность, или же независящая от него, чисто общая, как экономический кризис страны. Ясно одно, что помощь будет всегда также разнообразна, как и причины, вызывающие помощь. Однаковая помощь всем, не завися от их нужд, не может и не должна быть оказываема, ибо никогда

не может быть разумной, правильной и справедливой. Вред же вытекающий из такой помощи безграничен. Допустим, что оказана денежная помощь человеку, потерявшему работу из-за своего дурного характера. Такая помощь лишь временно освобождает человека от кармического, справедливого, результата его дурного характера и приносит ему вред, но не помощь. Получив помощь, этот человек не будет задумываться, почему он потерял свою работу. Он никогда не поймет, что причиной тому его дурной характер, и что необходимо принять все усилия для его исправления. Выходит, что необдуманная помощь лишила этого человека возможности выучить такой необходимый кармический урок: понять свою ошибку и предотвратить ее повторение в будущем.

Давая же человеку возможность стать на ноги, зарабатывать свой кусок хлеба и зависеть только от своего труда, мы никогда не сделаем ошибки. Такая помощь не может причинить ему вреда. Она есть настоящая, разумная помощь, а причинение человека вреда и зла не может считаться помощью.

Милица ЮРЬЕВА, Бурбанк.

В зданії Русскаго Центра

2450 Sutter st.**сдается помъщеніе**

(бывшій бар)

Составляться ежедневно, кроме праздников от 1 до 3 час. дня и вечером после 7 час.

WE 1-7631**СДАЕТСЯ**

Большая меблированная комната мужу и женѣ. Всѣ удобства. 5 долл. в мѣсяц. 1198 Фульон стрит, тел. JO 7-9966.

СДАЮТСЯ КОМНАТЫ

В отдѣльном флатѣ сдаются смежных комнаты и 2 отдѣльных, с пользованіем кухни, обогрева. или необставленные. правки: 787 9 - Av., BA 1-4281.

РОЗЫСК

Бѣлобородов Константин Севѣевич разыскиваетъ полковника Куренкова Александра Александровича.

ХЕН

Кружок Молодежи при Русском Центрѣ в Сан Франциско приглашаетъ остальную молодежь старой и новой эмиграции, как холостыхъ так и женатыхъ от 16 до 30 лѣтъ, приходить в наш кружок для знакомства, совместной работы и развлечений, записываясь въ слѣдующія секціи кружка: Художественно-декорат. и музыкальный, Вокальный, Драматический, Хореографический, Спортивный, Культурно - Просвѣтительный, секція развлечений и хозяйственная. Запись в эти секціи продолжается по вторникам от 7 до 8.30 вечера въ Русском Центре. За всѣми справками звонить по телефону Филмор 6-3107.

К. М.

САПОЖНАЯ МАСТЕРСКАЯ

М. ЧУХЛАНЦЕВА

217 Клемент стрит (между 3-ей и 4-ой авеню)

Работы исполняются быстро, и аккуратно русскимъ опытнымъ мастеромъ Д. П.

Большой выборъ мужской и женской обуви.

(656)

SCHMERMER'S PHARMACY
Warren W. Hirsch**Медицинскій указатель**

PHYSICIANS & SURGEONS

ДОКТОРА:

Д-р М. К. КОРАВКО

870 Market St.

(напротив «Emporium»)

Flood Bldg. Room 541-543

SU 1-7833 Resid. LO 6-8343

Часы приема: 9-11 утра и от 3.30 до 7.30 веч. и по назначению. По субботам с 9 до 1 часа дня.

Д-р С. Ф. СЛЪПНИКОВ
Урологія — лечение почек, мочевого пузыря, предст. железы.

Прием от 2 часов дня.

2595 Mission St. at 22nd St

VA. 4-5444. Res. MO. 4-8482.

Если нѣтъ отвѣта, звоните

WE. 1-1400.

Д-р А. К. ХРЕНОВ

Прием: с 2 до 5 ч. дня и с 6.30 до 8 ч. веч. ежедневно кроме среды. По субб. только с 2 до 5 ч. дня 6102 Geary Blvd., уг. 25 Ave. Телефон SK 1-6941

Д-р ЭМИЛІЯ ВЕЛЬЦ

Прием ежедневно с 3-7 ч. веч. 1843 Geary Blvd. уг. Funston Ave. Phone SK 1-6215. Если нѣтъ отвѣта, Market 1-2150

Д-р А. А. МАКСИМОВА-
КУЛАЕВА

516 Sutter St. Ph. EX 2-1464

Прием: 1-3, 5-6, Суббота 1-

Резид.: 2242 Вашингтон ст.

Телефон WE 1-3212

ГЛАЗНЫЕ ВРАЧИ

Dr. FERD. C. SHAW

optometrist

Осмотръ глаз и точный подборъ очковъ новѣйшими приборами за мѣренную пату. Починка оправ.

1724 O'Farrell st. FI 6-9513

ЗУБНЫЕ ВРАЧИ:

Д-р К. Т. ШОХИН

Зубной врач

X-Ray

Прием ежедневно

SK 2-2030

5745 Гери бульвар, угол 22-ой Авеню.

Справочный отблСВ. ТРОИЦКІЙ КАФЕД. СОБОР.
520 Green st. Тел. OR 3-8565

Богослуженіе: по воскр. и праздничнымъ дням в 10 ч. утра, по средамъ и субб в 9 ч. ут. Наканунѣ праздников в 7 ч. веч. Квартиры духовенства в церкви при Соборѣ.

Русская Православная Церковь Св. Св. Иоанна Крестителя ...

920 Dwight way Berkely, Calif. Tel. Berkely 7-2944

Воскр. и праздничн. службы 10.30 ут. Канунъ — вечернія службы 7.00 веч.

ЛОС АНЖЕЛЕС
Русская Православ. Церковь иконы Божией Матери «Взысканіе Погибшихъ». Създѣн в 1923 г. Нас. пр. А. Кукульский. Службы ут. 11 ч. веч. 7. 656 Michelmorena. Bus 11 — Temple, or Silver Lake. Тел. NO. 1-6803.

ЦЕРКОВЬ УСПЕНИЯ БОЖІЕЙ МАТЕРИ

2 Arguello Bd. Bus номер 55 и 1. Ежедневнія Богослуженія в 9 ч. утра и 7 ч. вечера Тел. EV 6-1962.

РУССКАЯ КАССА ВЗАИМОПОЩІ.

При Св. Троицкомъ кафедр. Соборѣ: прием новыхъ членовъ и денежн. поступокъ. Выдача справокъ производится

СКОРБЯЩЕНСКІЙ КАФ. СОБОР
864 Fulton str. below Fillmore and Webster str. Cars 22, 5

Богослуженія: по воскр. и праздничн. дням в 10 ч. ут. Ежедневно богослуженія в 8.30 ут. и в 6 ч. веч. Покой архіепископа — в церкви домѣ при Соборѣ. Тел. FI 6-6203. Квартира протоіерея — там же.

FI 6-4952

Прием во всякое время.

В ХРАМЪ БОГОРОДИЦЕ — ВЛАДИМИРСКАГО ЖЕНСК. МОНАСТЫРЯ 1550 Fell st., San Francisco 17, Calif., USA. Tel. WE 1-8850

Ежедневнія богослуженія: в будніе дни Божественная літургія в 8.30 ч. утра. Вечерня в 6.30 ч. веч. В канунъ воскресенія и праздничн. дней, всеночное бдѣніе в 7 ч. веч. В воскресеніе и праздничные дни Божественная літургія в 9.30 ч. утра. Во всяко время: заупокойныя службы, по миѳенія, сорокусты, чтеніе над усопшими, панихиды и молебны.

ХРАМЪ КАЗАНСКОЙ БОЖІЕЙ МАТЕРИ И ПАМЯТНИК ПО УБІЕННОЙ ЦАРСКОЙ СЕМЬІ

577 Калифорнія стр. SK 2-2502 (межд' 19 и 20 авеню). Богосл. женихъ утромъ и вечеромъ. Субботнія всеночные в 7 час. веч. Воскреснія літургіи в 10 ч. утра. Тел. о. настоятеля храма SK 1-9821.

ЛОС АНЖЕЛЕС.

Свято-Преображенская Православ.